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Kallelse och ärendelista till 
 

Kommunfullmäktige 
 
Tid: 2015-11-23 kl. 18:00  
Plats: Sessionssalen  
 
Ledamot som inte kan närvara vid sammanträdet ska själv kontakta respektive gruppledare, 
gruppledaren kallar ersättare.  
 
Sammanträdet inleds med information om Överförmyndare i samverkan: Jan Wallgren 
enhetschef Överförmyndare i samverkan.  
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3.  Anmälan av nya ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige 

4.  Anmälan av nya motioner och medborgarförslag 
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6. KS2013.0455 Motion om mer solkraft i Skövde 

7. KS2014.0460 Motion om att inrätta Trygghetsknappen i Skövde 

8. KS2015.0433 
Medel från Egnellska fonden för konstnärlig gestaltning till 
Kulturfabriken 

9. KS2015.0203 
Kommunövergripande VA-plan för Skövde  
 

10. KS2015.0013 
Rapporter om gynnande beslut om bistånd som inte verkställts, 
kvartal 3 2015 

11.  Anmälningsärenden 

12.  Valärenden 
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13.  Mötet avslutas 

 
 
Skövde, 2015-11-12 
 
Conny Brännberg (KD)   Agneta Tilly 
Ordförande     Sekreterare 
 
 
 
 
 
 





Planeringsbakgrund Moskén 

 

Diskussionerna om ett moskébygge har pågått i flera decennier.  

Planerna på en moské i Skövde tar form 1999 då Skövde kommun startade planarbetet för en moské 

i Södra Ryd. Innan starten av detaljplanen så har ett antal diskussioner om lämpligt läge förekommit i 

kommunen. Dessa diskussioner mynnade i att kommunstyrelsen 1998 gav muslimska föreningen en 

markanvisning för en etablering mellan Södra Ryd och väg 26 (kv Bladbaggen). En lämplig fastighet 

bildades och kommunstyrelsen sålde sedan marken under år 2000. Efter ett antal turer ändrades 

platsen för moskén till en plats norr om Karstorpsvägen, mellan väg 26 och Karstorpsvägen. 

Detaljplanen för det nya området stod färdig 2005, föreningen fick bygglov samma år. Bygglov är 

giltiga i två år (bygget måste påbörjas) sedan förfaller det beslutet. Då byggstarten fördröjdes av olika 

anledningar så har bygglovet från 2005 och 2010 upphört att gälla.  

När sedan ansökan kommer in till kommunen så ska myndigheten pröva om ansökan är förenlig med 

gällande plan, om så är fallet så kan man inte neka bygglov, i enlighet med Plan- och bygglagen  

 

 



Interpellation angående moskébygge i Skövde 

 
I Byggnadsnämnden beslutades 2015-05-28 att bevilja bygglov för uppförande av en moské med 
bland annat ett kulturcenter och 28 meter hög minaret. Frågan om Moskébygget har pågått under 
många år, men nu tycks projektet närma sig en byggstart. Under hela processen kring moskén har 
Skövdes politiker varit högst behjälpliga och påhejande, Sverigedemokraterna undantaget.  
 
I detaljplanen finns märkligt nog få restriktioner, t.ex. inget om hur hög minaret som tillåts byggas 
men i det nu godkända bygglovet ska nu en hela 28 m hög minaret uppföras. Huruvida man via denna 
minaret framgent ämnar utsätta Skövdes invånare för böneutrop är ännu oklart, men en minaret har ett 
mycket starkt politiskt och religiöst symbolvärde. Eller som Turkiets islamistiske president uttryckte 
det: 
 
”Moskéerna är våra kaserner, kupolerna våra hjälmar, minareterna våra bajonetter, de troende våra 
soldater.”  
 

Finansiering 
Hur det ser ut kring finansieringen för moskén är höjt i dunkel, men av allt och döma är det den 
turkiska staten, via sin administration för den islamiska läran – Diyanet – som står för lejonparten. 
Turkiet tävlar med bl.a. Saudiarabien om att sprida islam ut i värden, i sann kulturimperialistisk anda. 
Att vi i Sverige – och så också Skövde – frivilligt och utan tillstymmelsen av motstånd, låter religiösa 
extremiststater sprida sitt hatbudskap till vårt sekulära samhälle ter sig för oss ytterst märkligt. 
 

Radikalisering 
Runt om i Sverige finns redan många moskéer uppförda, sponsrade av fundamentalistiska stater. Även 
om granskningen om vad som sker innanför dess väggar är knapphändig borde det som ändå 
framkommit förskräcka. Den jämställdhet mellan man och kvinna vi vill ha i Sverige motarbetas aktivt 
och på ett sätt som är mycket bekymmersamt, allt enligt islams medeltida dogmer. I miljöerna kring 
moskéerna sker också en radikalisering av landets muslimer och där personer med muslimsk bakgrund 
utsätts för stark social press att bejaka islams läror. Nyligen slog SÄPO till mot en person som aktivt 
rekryterade IS-krigare med kopplingar till flera moskéer, vilket tycks som ett växande fenomen. 
Hundratals svenska medborgare har rest till den så kallade ”islamiska staten” för att mörda, fördriva, 
våldta och ta slavar. Vidare vet vi hur man i ledande muslimska föreningars försorg regelmässigt 
bjuder in hatpredikanter som förordar dödstraff för homosexuella, sharialagarnas införande i 
västvärlden, att muslimerna inte ska ta ickemuslimer till sina vänner och mycket annat. En moské kan 
således förväntas ha en segregerande effekt, vara förödande för muslimska kvinnors delaktighet i 
samhället samt vara rent samhällsfarlig genom att man uppmuntrar till strid mot de otrogna. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag således fråga Katarina Jonsson: 
 
Vad kommer det sig att Skövdes politiska styre, helt utan protester, låter en moské uppförs som av allt 
att döma är finansierad av religiösa extremiststater? 
 
Vilket ansvar har Skövdes beslutsfattare om (när) vi framgent får se religiösa extremister predika hat, 
segregation och patriarkala samhällsstrukturer enligt den islams läran i denna moské? 
 
Vilket ansvar har vi politiker för att bevara och försvara vårt tusenåriga kulturarv? 
 
 
 
Josef Fransson (SD) 









Sektor samhällsbyggnad
Enhet/Handläggare

Sari Strömblad

YTTRANDE
Datum Beteckning

2015-09-17 ADM.2014.96
Ert datum Er beteckning

__________________________________________________________________

Postadress Besöksadress Telefon E-post adress

SKÖVDE KOMMUN
541 83 SKÖVDE

Stadshuset
Fredsgatan 4
SKÖVDE

0500-49 80 00 vx
49 85 38

Samhallsbyggnad@skovde.se
sari.stromblad@skovde.se

Kommunstyrelsen

Yttrande i ärende motion om mer solkraft i Skövde

Sektor samhällsbyggnads förslag till beslut

Sektor samhällsbyggnad föreslår avslag på motionen om solpotentialkarta då
motsvarande tjänster finns tillgängliga publikt samt avslag vad gäller förslaget att
sätta upp solceller på samtliga kommunala ny- och ombyggnationer. Varje objekt
behöver bedömas enskilt vilken energiförsörjning som är lämplig samtidigt som
styrningen mot förnybar energi och energieffektivisering ska vara tydlig.

Sammanfattning

Sektor samhällsbyggnad anser att motionens syfte är riktigt men att ta fram en
solpotentialkarta är allt för resurskrävande i förhållande till nyttan i dagsläget.
Sektorns bedömning är också att det finns fria webbbaserade verktyg som kan
nyttjas.

Skövde kommuns Energi- och klimatplan 2011-2020, antagen av
kommunfullmäktige mars 2012, har som syfte att ge kommunen förutsättningar
att hantera energi- och klimatfrågan på lokal nivå på ett långsiktigt och strategiskt
sätt. Att kommunala byggnationer inom kommunkoncernen planerar för
förnyelsebar energi och energieffektivisering är tydligt i planen. Vid varje ny –
och ombyggnation behöver energifrågan utredas noggrant och solceller övervägas
men ett absolut krav på solcellspaneler anses inte nödvändigt att utforma.

Vadgäller förslaget att sätta upp solceller på samtliga kommunala ny- och
ombyggnationer anses ett absolut krav inte nödvändigt. Varje objekt behöver
bedömas enskilt vilken energiförsörjning som är lämplig och styrningen mot
förnybar energi och energieffektivisering ska vara tydlig.

Bakgrund

Miljöpartiet har motionerat om ökad energiförsörjning genom solenergi genom att
lägga fram flera förslag. Kommunstyrelsen har återremitterat ärendet för
ytterligare bearbetning till Sektor samhällsbyggnad som återigen belyst frågan om
solpotentialkarta för Skövde.

Det har idag öppnats upp stora möjligheter för den enskilde att producera sin egen
solel och söka statligt stöd för investeringen (20-30 procent). I Skövdes Energi-
och klimatplan 2011-2020 lyder delmål G2; ”Användningen av förnybara
energikällor ska öka”. Föreslagen åtgärd G2c lyder; ”Skövdes ska öka utnyttjande
av solenergianläggningar för värme respektive elproduktion”.
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Syftet med åtgärderna i Energi- och klimatplanen är att minska
klimatbelastningen genom rådgivning och information men även genom att skapa
tekniska och fysiska förutsättningar som gör det enklare för invånarna att leva
utan att belasta miljön.
Solceller har förbättrats rent teknisk de senaste åren och priserna har sjunkit vilket
lett till att investeringar inom området ökar i regionen och nationellt.

Skövde kommun bär också ledarskapet inom området solenergi-
överenskommelsen för Västra Götalandsregionen med 23 deltagande aktörer
(kommuner och organisationer).

Svenska kommuners arbete med solpotentialkartor

Solenergikarta är i dagligt tal en karta som visar hur mycket solenergi man kan få
ut av en takyta med solpaneler. För att kunna göra en solenergikarta behöver man
ha takytor i 3D, det vill säga koordinater inklusive höjdkoordinater på takens
brytlinjer. Från dessa ytor beräknas solinfallet beroende på väderstreck, höjdläge,
meteorologiska data och omgivande skuggande objekt. Noggrannheten som
solenergipotentialen kan beräknas med beror givetvis på noggrannheten i de data
man lägger in i beräkningen.

Hittills har13 svenska kommuner tagit fram solpotentialkartor med syftet att
inspirera sina kommuninvånare och företag med flera att producera sin egen
solenergi genom egna anläggningar på fastigheternas tak. Kommunernas anser att
kartorna varit ett stöd i Energi- och klimatrådgivarens arbete och i annat
energieffektiviseringsarbete och planering pågår hos några kommuner att utveckla
kartorna till att man även kan visa på andra miljöindikatorer som minskade
koldioxidutsläpp. Det är ofta stora kommuner som har gjort satsningarna och den
mest avancerade idag finns i Linköping. Inom Uppsala kommun arbetar man med
en funktion där man kan se hur mycket energi man kan få ur hela sitt hus genom
att även väggarna är inkluderade för solceller. Men även mindre kommuner som
Kumla har tagit fram en solpotentialkarta. Kommunerna har byggt kartorna på
ungefär samma sätt. Grunden är en 3D- karta som kombineras med strålningsdata
från SMHI. Det ger en bild av hur många kWh som kan produceras på ett tak och
var på taket det är bäst att sätta upp anläggningen. Varje hustak är klickbart och
ger information om hur stort energiutbyte som är möjligt.

Vattenfalls solcellsguide

Idag har också energibolaget Vattenfall en egen variant på solkarta för den
enskilde. Kartan omfattar hela landet. Genom att ange takvinkeln på sitt hus,
riktningen på huset samt hur stor del av taket som ska täckas av solceller får
användaren fram energiutbytet (kWH) och den investeringskostnad som krävs.
Vattenfalls karta bygger på satellitbilden i Google maps som kombineras med
strålningsdata från SMHI. Detta verktyg ger potentialen för ett enskilt tak vid
varje sökning.

Googles solcellsguide

Google har tagit fram Project Sunroof som visar på hur mycket solel som kan
produceras på ditt tak. Detta testas idag i Boston, Fresno och San Fransisco och
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intresserade kan kontakta solcellsinstallatörer som sponsrar Googles sajt.

Viktigt att uppmärksamma inför eventuellt fortsatt arbete med
solpotentialkarta för Skövde

· Solpotentialkartan är ett verktyg i kommunernas energiarbete.

· Hur solpotentialkartan ska integreras med kommunens webbsidor.

· Marknadsföring av produkten är viktig för att åstadkomma önskad effekt.

· Solpotentialkartan syftar till att ge riktvärden för solinstrålning. Kartan ska
alltid kompletteras med fysisk bedömning av tak som ar aktuella för
installation av solpaneler och skuggningar ska alltid beaktas noga.

· Om framtagandet av en solpotentialkarta är något som flera kommuner
kan göra gemensamt för att öka effektiviteten och minska kostnaderna?

· Regeringen har planer på nya skatteregler för solceller vilket innebär att
energiskatt ska tas ut från solcellsanläggningar vid en toppeffekt på 255
kW.Det är få enskilda fastighetsägare (vanlig toppeffekt för en villa är 2-3
kW) som kommer över den nivån men större anläggningar (som planeras
av kommuner, företag, organisationer) kan komma att behöva betala
energiskatt. Förslaget som ligger innebär att gränsen dras vid juridisk
person. Om en kommun har flera solcellsanläggningar på olika hus ska
alla solceller som tillhör samma juridiska enhet läggas ihop.

Alternativ för framtagande av solpotential kart i Skövde

I en mer avancerad beräkning gör man en heltäckande laserskanning av hela
Skövde kommun där man mäter 12 punkter per kvadratmeter och sedan genererar
en solkarta. Laserskanning av hela Skövde kommun kostar strax under miljonen
och genereringen av solkarta knappt 300 tkr och kostnaden hamnar på totalt 1 300
tkr.

Man kan också välja begränsade metoder som att laserskanna tätortsområdet
Skövde/Skultorp eller göra en 3D-modell från snedbilderna över detta område och
därifrån generera solkarta över tätortsområdet. Kostnaden hamnar i detta fall på
300 – 450 tkr. En begränsad yta ger lägre kostnader.

Ett ännu enklare alternativ är att använda befintliga nationella data, nationella
höjdmodellen (1 punkt på 2 kvadratmeter) och Lantmäteriets ortofoto och
komplettera dessa med bortfall av takytor. Här blir kostnaden cirka 200 tkr för
hela kommunen men det tillkommer en del egna insatser av GIS-enheten och
kvalitén blir grov.

Man bör också notera att om man framställer eget högupplöst laserdata eller en
stor 3D-modell kan dessa data ge mervärde i form av andra följdprodukter.

Alla kostnader ovan avser köp av konsultkostnader och är lämnade av Blom
Sweden AB. Till detta tillkommer sektorns egna kostnader i form av resurser.
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Handlingar som ingår i beslutet

Motion om mer solkraft i Skövde

Sektor samhällsbyggnad

Eva Darolf Linnros Inger Carlsson
Sektorschef Enhetschef







Samhällsbyggnads- 
förvaltningen 
Enhet/Handläggare 

Sari Strömblad  

TJÄNSTESKRIVELSE 
Datum Beteckning 

2014-08-15  ADM.2014.96  
Ert datum Er beteckning 

 

__________________________________________________________________ 

 

Postadress  Besöksadress Telefon  E-post adress 

SKÖVDE KOMMUN 
541 83 SKÖVDE 

Stadshuset 
Fredsgatan 4 
SKÖVDE 

0500-49 80 00 vx 
49 85 38  

 Samhallsbyggnad@skovde.se 
sari.stromblad@skovde.se  

 

Kommunstyrelsen 

Yttrande om motion om mer solkraft i Skövde 

Samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut 

Samhällsbyggnadsförvaltning föreslår bifall till motionen som rör förslaget att 
upprätta en solpotentialkarta för hela Skövdes geografiska område. En 
solpotentialkarta för Skövde kommer att ge information om hur bra lämpade Skövdes 
tak är för elproduktion från solceller.   Uppdraget kräver inköp av konsulttjänst då 
stora mängder data måste behandlas och kostnaden beräknas till 500 tkr som 
behöver anslås till projektet. 

Samhällsyggnadsförvaltningen föreslår avslag på motionen som rör ett absolut 
krav på solscellspaneler. Skövde kommuns Energi- och klimatplan 2011-2020, 
antagen av kommunfullmäktige mars 2012, har som syfte att ge kommunen 
förutsättningar att hantera energi- och klimatfrågan på lokal nivå på ett långsiktigt 
och strategiskt sätt. Att kommunala byggnationer inom kommunkoncernen 
planerar för förnyelsebar energi och energieffektivisering är tydligt i planen. Vid 
varje ny – och ombyggnation behöver energifrågan utredas noggrant men ett 
absolut krav på solcellspaneler anses inte nödvändigt att utforma. 

Bakgrund 

Miljöpartiet motionerar om ökad energiförsörjning genom solenergi.  
Samhällsbyggnadsförvaltningen tycker intentionen i motionen är riktig. Skövde 
kommun bär regionens ledarskap inom området solenergi med 24 deltagande aktörer 
(kommuner och organisationer). En kommunal solpotentialkarta som Skövdes 
kommuninvånare kan ha som underlag för egna beslut är ytterligare ett steg i rätt 
riktning. Med satsningen kommer kunskapen om solceller att öka bland invånarna 
och möjligheten för framtagande av ännu bättre kommunala energistrategier ökar 
också.  
Vad gäller förslaget att sätta upp solceller på samtliga kommunala ny- och 
ombyggnationer anses ett absolut krav inte nödvändigt. Varje objekt behöver 
bedömas enskilt vilken energiförsörjning som är lämplig och styrningen mot förnybar 
energi och energieffektivisering ska vara tydlig. 

Motivering av beslut 

Projektet stöds av Skövdes Energi- och klimatplan 2011-2020 där delmål G2 lyder att; 
”Användningen av förnybara energikällor ska öka”. Föreslagen åtgärd G2c lyder att 
”Skövdes ska öka utnyttjande av solenergianläggningar för värme respektive 
elproduktion”. Solceller har förbättrats rent teknisk de senaste åren och priserna har 
sjunkit vilket lett till att investeringar inom området ökar i regionen och nationellt. 

Solpotentialkartor har redan tagits fram av en mängd kommuner (Stockholm, Lund, 
Göteborg) och flera andra är på gång. Simuleringsmöjligheter finns som konsulttjänster 
på marknaden. Samhällbyggnadsförvaltningen kan köpa in och komplettera de databaser 
man redan har för att kunna genomföra projektet. Programmen kan hantera de stora 
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mängder data som behöver behandlas för att utföra beräkningar för solinstrålning. 
Användare av solpotentialkartan kommer att se resultatet av databehandlingen genom 
lämplig kategorisering. Resultatet av analysen kan publiceras via karta via länkning 
på webben på lämpligt sätt. På webben ska det också tydligt aviseras att det kan 
krävas bygglov för att  uppföra anläggningen och att nya planerade byggnationer 
kan påverka installationen. 
 
Resultaten från solpotentialkartor är inte absolut sanning. Tillförlitligheten ökar med 
arean. Variationer för solinstrålningen i Sverige kan avvika med +- 10 procent från 
normalår. Solpotentialkartan syftar till att ge riktvärden för solinstrålning. Kartan ska 
alltid kompletteras med fysisk bedömning av tak som ar aktuella för installation av 
solpaneler och skuggningar ska alltid beaktas noga. 
 
 

 

SAMHÄLLSBYGGNADSFÖRVALTNINGEN 
 
 
Eva Darolf Linnros     Sari Strömblad  
Samhällsbyggnadschef   Miljöstrateg   





 

Mer solkraft till Skövde 

Varje timme strålar det in nog med solenergi på jorden för att tacka hela mänsklighetens elbehov 
under ett års tid. Det ar en energi som vi i Skövde inte har börjat använda, och idag har vi inte någon 
installation alls.  

Men för att skynda på arbetet med att bättre tillvarata den energin är det dags att vi inför ett 
övergripande system för hur vi ska arbeta med den här frågan. Då behöver vi dels ta reda på hur 
solpotentialen ser ut i Skövde, genom att göra en solpotentialkarta, där man kan se hur mycket 
solenergi som man kan utvinna på olika platser jämfört med potentiellt maximum.  

Vi kommer inte vara först med det - i Sverige blev Göteborg det år 2012, och sedan dess har fler följt 
efter. Men vi har fortfarande chansen att ligga i framkant. Och för att göra Skövde till en föregångare 
i Sverige när det gäller utnyttjandet av solens energi så ska vi förstås dels tillhandahålla den här 
kartan för våra invånare, men även använda den i våra organisationer. Där finns det ständigt ett 
behov av att titta på kostnadseffektiviteten, och därför är det viktigt att känna till att det idag finns 
solceller som aven tjänar som takmaterial. Genom att välja att installera solceller som takmaterial 
där så är lämpligt vid nybyggen, takbyten och större takreparationer så uppnår man en helt annan 
kostnadseffektivitet, då man kan räkna bort vad ett normalt tak skulle ha kostat från investeringen - 
samtidigt som vi installerar förnyelsebar energi och närmar oss målet om att bli en fossilbränslefri 
stad.  

Därför yrkar vi i miljöpartiet att kommunfullmäktige beslutar:  

 Att uppdra åt Tekniska nämnden och Skövde Värmeverk att producera en solpotentialkarta 
över Skövde Stad.  

 Att vid samtliga nybyggnationer, takbyten eller större takreparationer på fastigheter, skolor, 
förskolor eller andra kommunala byggnader som tillhör Skövdebostäder eller Skövde 
kommun, direkt eller genom någon av dess förvaltningar eller bolag eller dessas dotterbolag, 
ska det där förutsättningar för att god energiproduktion kan uppnås sattas solceller eller 
solpaneler. Platser som har 75 % eller mer av maximal solinstrålning ska betraktas ha 
förutsättningar för att en god energiproduktion kan uppnås.   

 

För miljöpartiet i Skövde 

Roger Almgren   Jasmin Vizlin 

 







Sektor styrning och 
verksamhetsstöd 
Enhet/Handläggare 

Conny Bäck 

 
Datum Beteckning 

2015-03-19 KS2015.0143-2 
Ert datum Er beteckning 

  

 
 

 

Postadress   Telefon Telefax E-post adress 

SKÖVDE KOMMUN 
Sektor styrning och 
verksamhetsstöd 
541 83  SKÖVDE 

 
 
 

0500-49 80 00 vx 
Direkttelefon 

   

 
Mobiltelefon 

 

   
Handläggarens E-post adress 

Conny.Back@skovde.se 

 

    
 
   
 
   
Kommunstyrelsen 

Yttrande från brottsförebyggande rådet avseende motion om att 

inrätta trygghetsknappen i Skövde 

Brottsförebyggande rådet i Skövde har vid sammanträde 2015-03-11 behandlat 
rubricerad motion och  avger följande yttrande (utdrag ur protokoll). 
 

Motion inrätta Trygghetsknappen 
Petter Fahlström, folkpartiet har i motion föreslagit att ett telefonnummer ”Trygg-
hetsknappen” inrättas. Syftet är att kunna ringa dit kvällstid när man är på väg 
hem och känner sig otrygg. 
 
I motionen föreslås att telefonlinjen ska bemannas med det civila samhället, poli-
sens volontärer och samhällets volontärer.  

 
Från brottsförebyggande rådets sida poängterades att det är mycket viktigt att nå-
gon verkligen svarar om en sådan här linje inrättas och att det dessutom är en per-
son med rätt erfarenhet. Från polisens sida kan man inte garantera att någon av 
deras volontärer alltid svarar. 
 
Beslut: Brottsförebyggande rådet uttrycker sympati för motionen, men kan inte 
åta sig att administrera verksamheten. Om möjligt bör detta lösas genom  ideella 
krafter, t ex volontärer. 

BROTTSFÖREBYGGANDE RÅDET I SKÖVDE 
 
 
 
Conny Brännberg 



!  !
Motion om att inrätta  
”Trygghetsknappen” i Skövde kommun 
Skövde växer och så även Skövdes nöjesliv. I mitt jobb hör jag ofta om människor 
som har en otrygg hemgång från Skövdes nöjesliv. Det vill jag ändra på. 

I syfte att öka tryggheten bland människor som rör sig utomhus på helgkvällar och större 
nöjeskvällar vill jag inrätta telefonlinjen ”Trygghetsknappen” i Skövde kommun. Telefonen skall i 
ett första försök vara öppen mellan kl. 23.00 och 03.00 under torsdags-, fredags- och 
lördagskvällar samt större nöjeskvällar. Trygghetsknappen är till för alla som vistas i Skövde 
kommun och känner att de vill ha en extra trygghet, någon att prata med, på vägen hem. 

I Stockholm har trygghetstelefonen ”Nattknappen” funnits sedan år 2009. Idén har sedan 
spridits sig runt om i landet. Senast i raden av kommuner som inrättat en liknande telefonlinje är 
Örebro. I Stockholm bedrivs nattknappen av Polisens volontärer och i Örebro diskuterar man 
med Missing People och Nattvandrarna.  
 
I Stockholm beskrivs Nattknappen såhär:  
”I första hand handlar samtalet om att vara ett "sällskap i luren" tills dess att den som ringer har 
kommit till en plats där man känner sig trygg. Ibland behöver han eller hon också få reflektera 
över orsakerna till att man känner sig otrygg och få lite tips på alternativ upplyst gångväg eller 
liknande.” 

Trygghetsknappen kommer vara en billig, trygghetsskapande åtgärd i ett växande Skövde! 
Jag föreslår därför kommunfullmäktige besluta att 

• Skövde kommun inrättar en telefonlinje dit allmänhet kan ringa mellan kl 23:00 - 03:00 
under torsdags-, fredags- och lördagskvällar samt större nöjeskvällar. 

• Skövde kommun undersöker möjligheten att bemanna telefonlinjen med det civila 
samhället, polisens volontärer samt kommunens volontärer. 

• Skövde kommun ansvarar för marknadsföring. 
• Telefonlinjen får namnet ”Trygghetsknappen”. 
• Trygghetsknappen utvärderas 1 år efter inrättandet !!!!

Petter Fahlström  
Folkpartiet Liberalerna 









   
Enhet/Handläggare 

Anette Nilsson 

Datum 

2015-11-10 
 

Beteckning 

KS2015.0013-11 
 

 

     
Postadress 

SKÖVDE KOMMUN 
   
541 83 SKÖVDE 

Besöksadress 

Stadshuset 
Fredsgatan 4 
SKÖVDE 
 

Telefon 

0500-49 80 00 vx 
 

Telefax 

0500-41 49 60 

 

E-post adress 

   
 

 

 

	 	 	 	 	 	 Kommunfullmäktige 

Rapporter om gynnande beslut om bistånd som inte verkställts, 
kvartal 3 2015 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar lägga rapporterna till handlingarna. 

Bakgrund 
Theres Sahlström (M) ordförande för vård- och omsorgsnämnden redogör för 
rapporten avseende omvårdnadsverksamheten. 
Gynnande beslut som inte verkställts inom tre månader enligt Socialtjänstlagen 16 
kap. § 6 F-h: antal 5 
Gynnande beslut som inte verkställts inom tre månader enligt Lagen om stöd och 
service till vissa funktionshindrade § 28 F-g: antal 16 

Elisabeth Svalefelt (M) ordförande för socialnämnden redogör för rapporten 
avseende socialnämndens verksamhet. 
Gynnande beslut som inte verkställts inom tre månader enligt Socialtjänstlagen 16 
kap. § 6 F-h: antal 2 

Handlingar 
Sektor vård- och omsorg kvartalsrapport Q3 2015 
Sektor socialtjänst kvartalsrapport Q3 2015 

Delges 
Vård- och omsorgsnämnden 
Socialnämnden 

 

   
 
Sektor styrning och verksamhetsstöd 
Anette Nilsson 
 



Sektor vård och omsorg 
Enhet/Handläggare 

Mary Green 

 
2015-10-14 
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Rapporteringsskyldighet enligt Socialtjänstlagen 16 kap. § 6 f – h 
och enligt LSS ( lagen om stöd och service till vissa funktionshind-
rade) § 28 f - g.  

Rapportering av gynnande biståndsbeslut enligt 4 kapitlet 1 § socialtjänstlagen 
och enligt LSS som ej verkställts inom tre månader från dagen för beslutet. Rap-
porten gäller även beslut som inte verkställts på nytt efter det att verkställigheten 
avbrutits. (Statistikrapport till kommunfullmäktige). 

Period: 2015-07-01—2015-09-30 

 Antal  
Gynnande beslut som ej verkställts 
inom tre månader enligt Sol 

 
5 

Typ av beslut:  Antal dagar från beslut:  
särskilt boende 5* 214, 137, 122, 118, 104. 
Kvinnor 4  

 Män 1 
*Av dessa har samtliga 5 beslut verkställts inom perioden. 
 
 Antal  
Gynnande beslut som ej verkställts 
inom tre månader enligt LSS 

 
16 

Typ av beslut:  Antal dagar från beslut:  
Ledsagarservice 1 395 
Kontaktperson, avbrott 7* 518, 487, 487, 426, 304, 214, 155
Korttidsvistelse  1 155. 
Bostad med särskild service 6 304, 281, 214, 183, 122, 122. 
Daglig verksamhet 1 107. 
Kvinnor 9  
Män 7 
*Av dessa har 1 beslut verkställts under perioden. 

 

 

SEKTOR VÅRD OCH OMSORG 

Mary Green 

Planeringsledare äldreomsorg 



  
  

  

  

  
  

  

  

Kvartalsrapport

Förvaltningsval och rapportörsuppgifter

Uppgifter om rapportören

Förnamn Camilla
Efternamn Ragnarsson
Telefon +46 500-497425
E-postadress camilla.ragnarsson@skovde.se

Val av förvaltning och verksamhetsområden

Förvaltning Socialförvaltningen Skövde

Nämndens rapport

Rapporteringen avser följande kvartal

Val av år och kvartal 2015
Val av år och kvartal 1/7-30/9

Finns gynnande beslut som inte verkställts inom 3 månader från beslutsdatum?

SoL ÄO, äldreomsorg
SoL OF, omsorg om personer
med funktionsnedsättning
SoL IFO, individ- och
familjeomsorg
LSS OF, omsorg om
personer med
funktionsnedsättning

Finns avbrott i verkställighet där biståndet inte åter verkställts inom 3 månader från
datum för avbrott?

SoL ÄO, äldreomsorg
SoL OF, omsorg om personer
med funktionsnedsättning
SoL IFO, individ- och
familjeomsorg
LSS OF, omsorger om
personer med
funktionsnedsättning

Personuppgiftslagen
  Jag har granskat ovanstående uppgifter och bekräftar att dessa är riktiga. Jag samtycker

samtidigt till automatiserad behandling av lämnade uppgifter enligt personuppgiftslagen

(1998:204), PuL.
 

Ja Nej
Ja Nej

Ja Nej

Ja Nej

Ja Nej
Ja Nej

Ja Nej

Ja Nej
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Handläggare Ert datum Er beteckning 

Camilla Ragnarsson   
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Postadress  Besöksadress Telefon Telefax E-post adress 

SKÖVDE KOMMUN 
Sektor Socialtjänst 
541 83  SKÖVDE 

Storgatan 17 
Skövde 

 

0500-49 80 00 vx 
Direkttelefon 

0500-49 74 25 

0500-49 86 32 
Mobiltelefon 

 

socialnamnden@skovde.se 
 

 

Sektor Socialtjänst 

Statistikrapport, 2015 kvartal 3 

 
 

Rapporteringsskyldighet enligt 16 kap, 6 § F-h, Socialtjänstlagen 
(SoL) 

Gynnande beslut enligt Socialtjänstlagen som ej verkställts inom tre månader från 
dagen för beslutet skall rapporteras enligt 16 kap 6 § F-h SoL. Rapporteringen 
gäller även beslut som ej verkställts på nytt efter att verkställighet avbrutits. Rap-
porteringen sker till Inspektionen för vård och omsorg (IVO). 

Sektor Socialtjänst har för tredje kvartalet 2015 rapporterat två individrapporter 
till IVO. Båda ärendena tillhör verksamhetsområdet; Individ och familjeomsorg 
och gäller beslut enligt SoL. Ärendena är ännu ej verkställda. Ärendena rapporte-
rades även in föregående kvartal.  
 
En individrapport gäller en minderårig flicka som beviljats biståndet kontaktfa-
milj. Det har fram till kvartalets sista tag passerat 208 dagar från 150306 då det 
gynnande beslutet fattades.  
Nästa individrapport gäller en minderårig pojke med familj som beviljats bistån-
det öppenvårdsverksamhet, i form av stöd från familjebehandlare. Det har fram 
till kvartalets sista dag passerat 198 dagar från 150316 då det gynnade beslutet 
fattades.   
 
 
 
 
Camilla Ragnarsson 
Samordnare 
 
 
 

SEKTOR SOCIALTJÄNST 
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